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49.ª SESSÃO 

35.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 49/2019 – Aos quatorze dias do mês de outubro do ano de dois mil e dezenove 

(14/10/2019), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quadragésima Nona Sessão e Trigésima Quinta 

Sessão Ordinária. Com a presença de oito vereadores, estando ausente o Vereador Antônio 

A. M. Filho. Sob a Presidência do Vereador Claudio Hipólito, iniciou-se a presente Sessão, 

com a leitura do texto bíblico, Lucas 11, Versículo 37-41), realizado pelo vereador Ademir 

Aparecido Candido. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as seguintes matérias: Atas n. 47 

e 48, foram colocadas em discussão e aprovadas por unanimidade; PROJETO DE LEI N.º 

965/2019. Autoria – Poder Executivo. SUMULA: Autoriza O Executivo Municipal a efetuar 

Abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do município de Lidianópolis para o 

Exercício de 2019 e da outras providencias. Conforme o convenio SEDU 570/2017 para 

construção do Centro de Eventos no Porto Ubá; ACORDÃO Nº 209/19 – Primeira Câmara. 

Prestação de Contas do Prefeito Municipal de Lidianópolis – Exercício de 2018 – Emissão de 

parecer prévio recomendando o julgamento pela REGULARIDADE das contas do Poder 

Executivo do Município de Lidianópolis, referente Exercício Financeiro de 2018 – foi 

encaminhando para a comissão de Finanças e Orçamentos; Oficio N.º 274/2019. Autoria – 

Poder Executivo – resposta ao oficio n.54/2019, que encaminhou requerimento do Sr. Aldinei 

Manique, (Doc. Aquisição Terreno Parque Industrial); Oficio N.º 038/2019. Autoria – Escola 

Estadual Benedito Serra – Porto Ubá – solicitando a presidência, espaço para trazer as 

turmas de alunos do 8º e 9º ano do ensino fundamental para conhecer o Legislativo. No 

EXPEDIENTE,  fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos os 

presentes, sejam bem-vindos. Esse acórdão nº 209/2019 (duzentos e nove barra dois mil e 

dezenove), quero dar parabéns ao Executivo, primeiro as contas que recebemos dentro dessa 

Casa de Lei, as outras contas anteriores do Executivos geralmente vinham com ressalva. 

Então, aprovado com ressalva e aqui nós damos parabéns por estar julgado as contas do 

Poder Executivo de acordo com o acórdão com regularidade. Então, parabéns a todo o 

pessoal do Executivo, a contabilidade, as comissões por ter essa conta aprovada. Nós temos 

o Projeto de Lei nº 965 (novecentos e sessenta e cinco), nós temos a contrapartida do 

Município para a construção do Centro de Eventos lá do Porto Ubá. Então, já foi feito o muro 

de arrimo e agora está indo para a licitação e precisa da aprovação da contrapartida. Nós 

temos, também, do SEDU (Secretaria de Estado da Educação), o convênio e a aprovação 

desse Projeto pela Câmara daqui do Município de Lidianópolis. DORIVAL CAETANI. Boa noite 

a todos nossos os atletas, amigos que estão aqui acompanhando o Prefeito Adauto, os 

vereadores e os amigos das Crianças. Obrigado pela presença. Como a Rosana disse, as 

contas do Prefeito Municipal, tudo passa pelo Legislativo, toda a verba, tudo o que é feito 

durante o ano é passado aqui para os vereadores aprovar, passa pelo Tribunal de Contas e o 

Tribunal de Contas manda para o Legislativo e no Legislativo também aprova. Então, 

parabenizo porque até hoje todas as contas que passou por aqui do Prefeito, graças a Deus 

tem sido umas contas excelente, entendeu, do Adauto não está sendo diferente também 

quando é do Legislativo também não está sendo diferente e a gente parabeniza. Como a 

Rosana disse, o Projeto de Lei nº 965 (novecentos e sessenta e cinco) é uma contrapartida 

para o Centro de Evento do Porto Ubá quando faz uma construção grande o Prefeito tem a 

contrapartida, tem que entrar com uma porcentagem, de qualquer recurso que vem da União 

tem que entrar com a porcentagem do Município e o Legislativo tem que aprovar. Então, esse 

é um Projeto que está aqui em segunda votação, já é a segunda votação, só para poder 

explicar. Ofícios que foi lido, a resposta que o Executivo manda para o Legislativo de algumas 

solicitações igual uma resposta aqui do Ofício do Parque Industrial, está aqui a resposta. 

Então, isso é a parceria do Prefeito e do Legislativo, quando pede uma informação o Prefeito 

imediatamente informa a Câmara para a Câmara ter na ponta da língua quando vocês 

perguntar. Então, só para poder explicar, a Rosana explicou e eu me senti na obrigação 

também de explicar como é que funciona, principalmente para as crianças que vieram aqui 

porque talvez não entende o que os senhores vereadores fazem. Então, a gente explica para 

as crianças já estarem estudando e sabendo o que o vereador faz, que aprova as leis do 

Município, aprova as contas do Prefeito e ajuda o Prefeito a destinar os recursos para 
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Secretaria. Obrigado a todos. ORDEM DO DIA,  foram apresentadas as seguintes matérias 

para discussão. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA 

SILVA. Novamente boa noite a todos, o microfone está um pouco baixo hoje, mas sai um 

pouco, dá para ouvir né? Então, parabenizar toda a equipe, ao Prefeito, a toda a equipe 

organizadora do Dia das Crianças, principalmente a educação que se empenhou muito para 

que houvesse o evento e foi bonito, todos elogiaram. Então, parabéns a todos que 

organizaram e estiveram presentes lá. Também quero parabenizar ao Jorge, a família desses 

jovens que confiaram também no Jorge e parabenizar pelas medalhas, foram muitas 

medalhas, prata, ouro e bronze. Então, vocês estão realmente de parabéns, essa Moção de 

Aplausos é para que vocês realmente encontrem no esporte lazer e dedicação. Na educação 

também, hoje como o Dia dos Professores, também parabenizo todos os professores e aí está 

o professor de vocês, o Jorge e toda a equipe que também a gente parabeniza, mas lembre-

se também que não precisa sempre vencer, mas que a competição, só o fato do esporte em 

si já faz muito bem para vocês. Parabéns. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite Presidente, 

os demais vereadores. Boa noite a todos vocês que estão aqui hoje presentes, ao Jorge, aos 

alunos, aos pais dos alunos que estão aqui hoje, meu boa noite a vocês. Quero parabenizar a 

todos vocês, tanto os pais que também se deslocam que vão até lá torcer junto com os 

alunos e os que também não puderam ir, mas ficaram aqui com o coração na mão às vezes 

aflito por não poder ir, mas estão torcendo daqui. Parabenizar ao Jorge que há quantos anos 

vem se desempenhando com essas crianças, com esses jovens, adolescentes e se tornam 

adultos junto com ele e as pessoas que que seguem um caminho correto, um caminho certo 

aonde a gente sempre diz, Daniel, aqui que a gente fala que o esporte é muito bom porque 

às vezes tira a criança de certas coisas que é indevida e segue aquele caminho bom do 

esporte, principalmente junto com o mestre que a gente fala que que é o Jorge que junto 

com esses meninos que graças a Deus foram lá e conseguiram medalhas e medalhas para 

Lidianópolis, Troféu e tudo, trouxeram só alegria para o Município e com certeza esse ano 

que vem vão correr atrás de mais, né Rogério, com certeza essa molecadinha que está vindo, 

o Alessandro que já está indo para a faixa preta, mas é isso que eu quero falar para vocês 

que com certeza a gente da Câmara e todo mundo, nós aqui em si e todo Lidianópolis, a 

gente fica contente quando a gente vê que Município da gente tem esse segmento, é um 

segmento que é muito bonito Jorge, o trabalho que você vem fazendo pelo nosso Município. 

Então, por isso que eu parabenizo sim a todos os pais que se desempenham de estar junto 

com as crianças, a vocês, ao Jorge e com certeza a todos os alunos que estão indo atrás dos 

seus objetivos, meus parabéns a todos vocês. DORIVAL CAETANI. Quero agradecer de novo. 

Quero agradecer em especial a Camila que sempre acompanhou esse esporte tão 

maravilhoso, hoje eu vejo as mães das crianças que tirou as crianças às vezes que fica 

ocupada no celular, alguns ficam até na rua e esse esporte Jorge, através de você, através 

da Camila, através dos organizadores, Prefeito Municipal, isso é uma grande coisa, a gente 

tem uma visão muito boa dessa equipe, uma visão muito boa desse esporte. Então, a 

Câmara de Vereador, tenho certeza que todos os vereadores têm uma boa visão. Parabenizar 

as mães que estão animadas no meio levando seus filhos. Eu também, hoje o meu já está 

grande, o Cauã, já se vira sozinho, já ajuda a cuidar dos pequenos. Hoje eu vejo o 

Caduzinho, está dormindo Caduzinho? Hoje eu vejo Caduzinho trazendo medalha, o tamanho 

dele no meio dos outros, também tem outro pequenininho no colo. Então, é uma grande 

honra para a Câmara receber hoje vocês através de você, o Alessandro e toda a equipe que 

organiza animado e pega essas estradas até perigosa, mas Deus abençoa, vai e volta ainda 

traz as medalhas representando o nosso Município em Curitiba, esse último agora Jorge foi 

lá. Então, cada lugar o Lidianópolis é representado por vocês e a Câmara quando pode fazer 

alguma coisinha, talvez dar uma ajudinha através dos vereadores, mas com orgulho sem 

cobrança, com orgulho porque é gostoso hoje saber que cada um trouxe uma medalha, está 

todo mundo contente, as mães estão contentes. Então, nessa Câmara aqui hoje vai dar um 

papelzinho com assinatura de nada para vocês, mas é com grande honra põe lá no quadrinho 

e fica sabendo que a Câmara reconhece cada menino, cada menina herói do nosso Município. 

Parabenizo mais uma vez o Jorge e toda a equipe, todos os organizadores, a Camila, o 

Prefeito Municipal que acompanha vocês nessa jornada, geralmente ele vai ajuda ali vocês a 

dar um apoio. Então, parabenizo toda equipe e conta conosco sempre que nós vamos estar 

sempre apoiando para cada dia melhor. Muito obrigado, sucesso, parabéns mesmo de 
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coração, Cauã continua na luta já está na faixa marrom. Então, a gente fica muito feliz, 

parabéns para quem está começando e fala bem também. Muito obrigado. ISABEL 

LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite Presidente, nobres vereadores. Boa noite a todos aqui 

presentes. Eu não poderia deixar de parabenizar hoje os professores pelo seu dia, os mestres 

que ficam de frente para cuidar desses alunos, em segundo pais vem ser. Parabenizar os 

professores de Karatê, o Jorge, a Camila, pelo excelente trabalho que vem representando o 

nosso Município, agradecer aos pais e as mães que incentivam seus filhos nesse caminho, 

que Deus os abençoe por essa luta brilhante de vocês, conseguimos representar muito bem o 

nosso Município. Então, a gente fica muito feliz de ver a presença de vocês aqui nessa 

Câmara hoje nessa Casa de Lei recebendo os atrasos dos vereadores e que vocês continuem 

assim dando essa alegria para os pais de vocês e também dos professores que lutam tanto 

para que vocês cheguem a esse ponto e muitas medalhas viram, e parabéns meninos, 

meninas, ao secretário aqui presente, ao Daniel. Muito obrigado pela presença de vocês e 

boa noite. LUCIANA DE JESUS MAIA. Boa noite a todos. Boa noite aos vereadores que 

compõem essa mesa. Boa noite a todos que compõem a nossa assembleia, hoje a casa está 

cheia, é importante os pais estarem aqui presentes, achei bonitinho que agorinha mesmo 

estava ligando para alguns juntamente com o professor Jorge, até liguei lá para o Dieilo, a 

Carlinha estava lá até tendo um curso nesse momento, e o Dieilo largou dos seus afazeres 

para poder estar aqui e juntamente com o Dieilo, não só ele, aqui tem todos os pais 

presentes, os familiares dessas crianças que vão receber aqui hoje a Moção de Aplausos e é 

muito importante. Eu vou dar um testemunho para vocês, eu tenho dois filhos, em relação a 

Karine eu participei muito mais, é a primeira filha, eu participei muito mais das 

apresentações que a minha filha fez na escola, sempre estive lá mais presente a qual 

estudava junto com a Camila sempre estava lá vendo as apresentações dela, e o Eduardo eu 

pequei com ele, eu fui ausente em algumas apresentações dele na escola, hoje o Eduardo 

tem 23 (vinte e três) anos e ele joga isso na minha cara até hoje. Então, sejam presentes na 

vida dos filhos de vocês, façam o possível e o impossível para estarem presentes quando eles 

forem fazer alguma apresentação, façam o possível e o impossível você que não é pai e mãe 

ainda e vai ser, você que já é, mesmo que o seu filho seja adulto, mesmo que ele já seja 

maior de idade esteja presente na vida do filho de vocês porque às vezes a gente acha que 

eles não necessitam de amparo porque já são adultos e aí que a gente se engana, filho é filho 

até morrer e pai é pai até morrer. Então, nós temos que estar presente em tudo que eles 

fazem na medida do possível é óbvio, mas nós temos que estar presente em tudo que eles 

fazem e eu vejo assim que os pais dos alunos integrados na oficina de Karatê, sempre estão 

lá presentes, toda vez que eu estou lá no anfiteatro lá embaixo que a gente está entregando 

o certificado, né professor Jorge, os pais estão lá, vocês estão de parabéns. Já teve um dia, 

uma vez que estava chuvoso e vocês estavam lá presente, isso é muito importante, só de 

vocês saírem daqui de Lidianópolis, montar no ônibus e ir com eles até a Capital em Curitiba 

para participar dos campeonatos já faz a presença de vocês. Obrigada pela presença, 

obrigada por estarem aqui, a casa está cheia hoje e isso é importante. Eu quero agradecer da 

mesa aqui composta sobre o requerimento que eu coloquei na semana passada, esse 

requerimento, essa Moção de Aplausos que está acontecendo hoje, não foi só porque de 

repente eu mobilizei, mas porque todos os vereadores que estão presente aprovaram para 

que isso acontecesse hoje. Então, tem a contribuição de todo o Legislativo aqui presente para 

isso estar acontecendo. Só para colocar como a Rosana já tinha explicado, esse acórdão, isso 

aqui é uma prestação de contas no Tribunal, como ela falou para vocês, lá existe uma junta 

de jurídico e contábeis que faz a prestação de contas do Município em Curitiba. Então, se de 

repente essa prestação de contas não é aprovada nós não conseguimos Emendas através de 

Deputados, o Município fica com a certidão negativa reprovada, sem a certidão negativa nós 

não conseguimos desenvolver o Município quando isso é reprovado e graças a Deus ele foi 

aprovado pelo Tribunal de Contas que é aquele que avalia essa prestação que nos dá essa 

prestação de contas e isso que foi aprovado daqui que passou hoje transmitido pela Câmara 

é a avaliação do ano de 2018 (dois mil e dezoito) e que também vai ser passado por nós, 

também vamos estar fiscalizando juntamente com o Tribunal de Contas, foi isso e colocou 

aqui, isso é para trazer ao conhecimento de vocês de como que funciona uma administração. 

Quero parabenizar a administração e todos os envolvidos que estiveram na sexta-feira na 

recreação do dia das crianças porque a gente adiantou um pouquinho nas brincadeiras que 
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foi assim sim voltado para as crianças do nosso Município, eu não estava presente na sexta-

feira como foi feriado no sábado e a gente tem oportunidade de sempre estar na folga no 

sábado, mas meu esposo não tem essa folga, e em respeito eu fui visitar os parentes dele 

junto com ele para aproveitar esse feriado, mas no momento que eu sai daqui na sexta-feira 

vi o movimento, como disse o Odair foi lindo, eu vi aquele trenzinho passando na hora que eu 

estava saindo para ir para em Maringá, as crianças passaram gritando eu, dentro do 

trenzinho. Então quer dizer, é satisfatório para nós, nós já fomos criança e de repente a 

gente não teve tanto lazer como as nossas crianças, nossos filhos e netos está tendo hoje, 

graças a Deus, tem pessoas aí a frente e já se passaram aqui de mandatos passado, o 

Adauto com o mandato atual e proporcionam isso para as nossas crianças. Eu falo assim, que 

no momento que a gente está proporcionando a recreação, a brincadeira para as nossas 

crianças, nossas crianças não vão estar se envolvendo em coisas erradas como isso que está 

acontecendo aqui hoje com essa Moção de Aplausos sobre o Karatê dentro do nosso 

Município, é uma modalidade muito importante, é uma modalidade que requer muita 

disciplina, as crianças sabem disso quem participa com o Jorge sabe, porque de repente a 

gente fala que o professor Jorge é muito bravo, mas não é que ele é bravo, é porque requer 

disciplina, é como um balé, é como uma menina que vai fazer o balé, é necessário ter essa 

disciplina porque são duas modalidades que necessita de disciplina, necessita do exercício, eu 

vejo as crianças quando chegam às vezes no Serviço de Convivência de manhã e fala “nossa, 

ontem eu fui no Karatê e minhas pernas estão doendo, meus braços estão doendo”, mas é 

necessário fazer alongamento se não vocês não conseguem fazer aquele movimento para 

ganhar aquela luta lá no campeonato em Curitiba. Então, às vezes o professor acaba exigindo 

mais o exercício do aluno que está ali presente, mas é para que as coisas aconteçam 

perfeitamente, que vocês consigam trazer essas medalhas que estão aí pendurado no 

pescoço de vocês. Eu estava vendo aqui, tivemos em Curitiba 14 (quatorze) medalhas de 

ouro, 6 (seis) medalhas de prata e 3 (três) medalhas de bronze, tivemos lá 19 (dezenove) 

participantes, pessoas que receberam medalhas naquele lugar. Então, vocês representaram o 

nosso Município muito bem, eu sou grata, nós vereadores que estamos aqui que 

representamos uma comunidade somos grato a vocês porque vocês levaram o nosso nome lá 

para a capital e fizeram bonito, ganharam e trouxeram até um troféu que está aqui, 

ganharam o Nacional, e isso para nós é muito importante e que eu achei mais lindo é que 

vocês já vinham vindo embora e ficaram sabendo no caminho que vocês tinham ganhado o 

troféu do melhor lá do campeonato. Então, vocês trouxeram não só as medalhas como um 

troféu e eu falo para vocês familiares aqui presentes, pais aqui presentes, crianças aqui 

presentes, sigam esse caminho, esse é o caminho certo, siga um caminho de esporte. Hoje 

nós tivemos uma oficina lá no Dom Pedro a qual eu e o meus funcionários, meus ajudantes, 

minha equipe toda estava lá ajudando e nós estávamos falando nisso na minha oficina, eu 

falo assim, de repente o aluno se envolve, a criança, o adolescente e o jovem acaba se 

envolvendo em um mundo de drogas, é o mundo que às vezes traz um retorno, pode até 

retornar, né Anderson, mas às vezes não retorna, é o mundo que a gente sabe que o final 

são dois, ou a cadeia ou cemitério, infelizmente, é doído falar isso aqui, mas graças a Deus 

que vocês pais aqui presente estão dando boa orientação aos filhos de vocês, esse é o 

caminho e a gente tem que Louvar a Deus por isso porque vocês foram lá e fizeram bonito. 

Quero parabenizar aqui desde já os professores, em especial a professora Rosana, está 

aposentada, mas exerceu muitos anos a profissão dela como professora, o professor Jorge 

que está aqui presente com a sua modalidade de Karatê que não deixa de ser um professor, 

às vezes não está dentro de uma sala de aula, mas tem a sua disciplina. Parabéns para vocês 

nesse dia, é uma data muito importante porque de repente é através de uma professora 

como a professora Rosana que existe médico, que existe farmacêutico, olha o Anderson o 

farmacêutico é um profissional, tem o Jorge que estudou lá fez um CREA, né Jorge, o que 

você fez para poder exercer essa modalidade com as crianças. Então é importante, na vida 

de qualquer pessoa teve um professor, eu agradeço a Deus porque um pouco do que eu sou 

hoje é porque eu passei na mão de uma professora que se chamava na época Maria do 

Carmo Coutinho. Então, eu agradeço pelas orientações e pelo ensinamento que ela me deu 

na época por ser quem eu sou hoje, eu sei que tive educação dos meus pais, mas o professor 

passa muito tempo, 4 (quatro) horas do dia com as crianças. Então, ele é eficaz na vida de 

uma criança, eficaz eu digo isso porque eu trabalho desde os meus 19 (dezenove) anos, 
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quando tive meus filhos já trabalhava fora, eu nunca tive tempo de passar lá às vezes 4 

(quatro) horas do meu dia da semana com um filho meu e o professor tinha esse tempo de 

passar 4 (quatro) horas no dia da semana com um filho meu. Eu agradeço aos professores 

que passaram pela vida dos meus filhos, sou grata a eles. Então, eu deixo desde já o meu 

muito obrigado pela presença de vocês e pela atenção de vocês por estar me ouvindo até 

esse momento. CLÁUDIO HIPÓLITO. Com a proteção de Deus e com a presença de 8 (oito) 

vereadores, eu declaro encerrado a 35ª (trigésima quinta) sessão ordinária do dia 15 

(quinze) de outubro de 2019 (dois mil e dezenove). Muito obrigado a todos.   E, nada mais 

havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 

Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para 

análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores. 

 

 

 

CLAUDIO HIPÓLITO                                       ODAIR JOSE BOVO 

     Presidente                                                    1º Secretario 
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